

淮河路小学 获第40届世界头脑奥林匹克选拔赛第一名

3月16日,第40届世界头脑奥林匹克全国选拔赛在上海交通大学举行。来自全国各地的655支参赛队,5000多人共赴交大,展开了激烈角逐。淮河路小学以出色的表现,最终凭借“随机应变”赛题,取得了总分排名小学组全国第一名的好成绩!

今年,淮河路小学参加了赛题二“随机应变”的比赛。在比赛中,队员们用精湛的表演、完美的解题、新颖的道具、浓浓的头脑奥林匹克元素,在高手如云的全国赛场上,过五关斩六将,经过即兴题和长期题的两轮比拼,发挥出色,最终总分排名该赛题的小学组全国第一名。

据了解,这是继2017年参加第38届世界头脑奥林匹克总决赛荣获第五名后,淮河团队再次出征,斩获佳绩!

阎丽



校园播报

五龙口小学 同一蓝天下 爱心驻我心

3月15日,郑州高新区五龙口小学的学生代表、教师志愿者和家一行把“小小五龙娃 大大情无价”爱心义卖活动中筹集到的善款送到郑州市儿童福利院。此次善款将用于2020年院区内孩子们的养育、医疗、康复、教育、技能培训等支出费用。五龙口小学将会继续把关爱特殊儿童的工作作为长效工作机制,投入更多的时间与精力,为构建和谐文明社会贡献自己的力量。 杨宇

兴华二小:扮靓城市风景线



近日,二七区兴华街第二小学开展了“小手拉大手——扮靓城市文明风景线”活动,少先队员和党员志愿者携手助力城市精细化管理。

活动中,少先队员手持小红旗走出校门,随党员教师来到航海路与兴华街交会的十字路口有模有样地指挥交通。小学生变身“小交警”,通过各种交通手势指挥过往车辆及行人,虽然动作不够标准,但还是做得有板有眼。小志愿者们稚嫩的动作、神气的模样,吸引了不少市民的目光,成为城市一道亮丽的文明风景线。

通过此次活动,孩子们纷纷表示自己在今后的生活中要以身作则,遵守交规,文明出行,并且还要成为文明交通的小小宣传员,小手拉大手,号召身边的家人和朋友们共同践行文明交通,做文明郑州人。 王露

农科路小学北校区 “描画”绿水青山

3月11日,金水区农科路小学北校区举行了“植树造林 描画绿水青山”主题升旗仪式。以此传递绿色环保理念,倡导同学们去爱护校园里花草。在植树节当天,学校还利用广播,向学生普及植树节的由来等相关知识;组织植树节相关主题班会,做到人人参与、传播绿色的宣传教育效果。 李静

东风路小学 举行创意教研活动

空间观念是学生数学素养的重要内涵,是创新精神所需的基本要素。14日下午,惠济区东风路小学数学老师以“研读空间观念”为主题,开展特色教研活动。老师认真研读教材,结合学生年龄特点和教学内容,从课前、课中和课后制定行之有效的措施。老师认识到注重学生认知规律,把观察、操作、应用、联想等活动结合起来,提升学生数学素养重要性。 耿沛

建设路第二小学 三月争做“感恩”的事

为培养少先队员尊敬长辈、孝敬父母的传统美德,激发感恩之心,中原区建设路第二小学大队部举行“三月里的故事”主题系列活动——感受一个拥抱,讲好粉色故事。

学校大队部从3月初就开始安排,给少先队员们充分的时间去感受、去准备、去行动,使活动真正起到感恩教育的作用。各中队的少先队员在中队辅导员老师的精心组织下,开展形式多样的感恩活动,如帮妈妈分担一点家务,洗一次脚,捶一次背,泡一杯茶,做一次饭,说一句感激祝福的话,做一个感恩卡等。与此同时,各中队还以此为主题上了一堂别开生面的少先队活动课、制办一次精美的手抄报,让少先队员将感恩二字深深印在心中。

活动结束后,妈妈们纷纷表示,这样的活动不仅带给自己感动和震撼,对孩子们更是一次意义深刻的教育。通过此次,少先队员懂得感恩身边的人,明白真正的关爱不是一天,一件事,而是像妈妈爱我们一样永恒久远。要学会回报,更学会珍惜这难得的真情。 孙宵飞

南十里铺小学 浸润书香 幸福成长

3月15日下午,管城回族区南十里铺小学在报告厅开展了“浸润书香 幸福成长”为主题的读书节动态展示活动,近300名家长和学生参加活动。

活动旨在激励孩子们以书为伴,用经典滋养生命。《三字经》《增广贤文》《大学》《老子》《中华少年》……孩子们用吟唱和朗诵传承中华经典诗词;《我的中国》、《我骄傲,我是中国人》《我和老师一起读书》,让同学们



感受到了与书相伴的美好。

阅读经典,阅读中华,阅读文明,读书节动态展示活动让孩子们爱读书了。 蔡秋燕/文 杨娜/图

心灵手巧 变废为宝

为增强学生的环保意识,提高学生的动手创新能力,近日,金水区文化路第二小学开展了“变废为宝”创意手工制作大赛。

“这个抱枕真好看!”“这个作品是用什么做成的?”“我回家也要试着用洗衣液的瓶子做花盆!”……这是同学们利用课余时间收集的易拉罐、开心果壳、纸箱、饮料瓶、雪糕棒等废旧物品,精心构思认真制作的作品展。每一件都让人赞叹不绝。同学们积极动手、动脑,让废旧物品重新焕发生机,增强了环保意识。在“垃圾”到“作品”的制作过程中,不断创新、大胆实践,培养了观察能力、推理能力和组合创新能力,又在潜移默化中提高了他们的审美情趣,“环保、绿色、节能”的理念也深入人心。 路丹



创新街小学 上好环境保护这节课

15日管城区创新街小学邀请百川环境科技有限公司的工作人员,为学生上了一堂生动有趣的垃圾分类课,让学生明白垃圾分类、节约资源的重要性和必要性,从我做起,爱护环境。教育是潜移默化的,教育在课堂内外。学校还将垃圾分类知识做成展板,在校园里持续展出,不断强化学生的垃圾分类意识、资源节约意识。小手牵大手,以学生带动家长,带动社会,共同关注垃圾分类,共同保护我们的家园。 霍楠

陇西小学南校区 家校交流聊聊“精细化”

陇西小学南校区开展“小手拉大手,文明一起走”活动,通过“小手”带动“大手”参与文明校园创建。14日,陇西小学邀请到部分家长、老师、学生代表聊聊“精细化”那些事儿,进行了一次家校的深度交流,为努力营造平安、整洁、有序、文明的校园环境出谋划策。

活动中,老师、家长、学生畅所欲言,分享了学生日常学习、生活、健康等方面“精细化”管理的好方法,还提出了在精细化管理当中的好办法。这次家校聊天聊出了经验,聊出了工作方向,聊近了家校的距离,得到了家长的支持和肯定。 张琳琳